
Beschlussprotokoll 
 

Ortsbeiratssitzung Felsberg-Niedervorschütz vom 23.10.2015 
 

Ortsbeirat:   
Clobes, Sascha 

Freudenstein, Gerhard  

   Griesel, Michael  

   Tschosnig, Karl  

  Winklhöfer, Isolde 

Magistratsmitglied: Clobes, Günter ( fehlt entschuldigt ) 

 

Hamenstädt, Harald (fehlt entschuldigt) 

Kramer, Eva (fehlt entschuldigt) 

 

Schriftführer:  Winklhöfer, Erwin  

 

Die Mitglieder des Ortsbeirates waren durch Einladung der Ortsvorsteherin vom 11.10.2015, 

also mindestens 4 Tage vorher, unter Angabe der Beratungsgegenstände, des Datums, der 

Uhrzeit und des Ortes der Versammlung auf heute zu einer Sitzung zusammenberufen. 

Die Einladung wurde außerdem in den Felsberger Nachrichten der 42. und 43. KW 2015 

veröffentlicht. 

Da von den sieben Mitgliedern des Ortsbeirates die oben genannten fünf, also mehr als die 

Hälfte erschienen sind, ist die Versammlung beschlussfähig. 

 

Tagesordnung: 

 

1. Bericht über den Informationsaustausch mit der Verwaltung 

2. Straßenbaumaßnahmen in Niedervorschütz 

3. Mitteilungen 

4. Verschiedenes 

 

TOP 1: Bericht über den Informationsaustausch mit der Verwaltung 

 

Die Ortsvorsteherin berichtet über folgende Punkte aus dem Informationsgespräch 

zwischen Stadtverwaltung und Ortsvorstehern am 29.09.2015. 

 Umstrukturierung des Seniorenbeirats 

Die Seniorenbeauftragte berichtet, daß  z.Zt. an einem Konzept zur Aufstellung eines 

neuen Seniorenbeirates gearbeitet wird. Der Seniorenbeirat besteht z.Zt. aus 12 und 

soll zukünftig 20 Mitglieder umfassen. Ziel ist es, dass alle Felsberger Stadtteile 

vertreten sind. Das Konzept soll in Kürze vorgestellt werden. 

 Spielplatzkonzept 

Die Abteilung Bau- und Umwelt erläutert den mit allen Stadtteilen abgestimmten 

Entwurf des Spielplatzkonzepts. Der Ortsbeirat Niedervorschütz hatte das vorläufige 

Konzept in seiner Sitzung am 25.07.2014 bereits mit einigen zusätzlichen 

Kommentaren einstimmig beschlossen. Sämtliche Kommentare wurden in dem jetzt 

vorliegenden abgestimmten Entwurf berücksichtigt. 

 Gestattungen 

Aus dem Kreis der Ortvorsteher wurde bemängelt, dass die Abwicklung zur Erteilung 

von Gestattungen derzeit zu kompliziert abläuft ( Abholung und Bezahlung vor Ort in 

Melsungen ). 

 

 

 



 

 

 

 Sachstand Reorganisation Stadtverwaltung 

Die Stadtverwaltung soll zukünftig in 4 Fachbereiche aufgegliedert werden. 

1. Zentrale Dienste 

2. Finanzen 

3. Generationen und Soziales 

4. Bau- und Umwelt 

Zur weiteren organisatorischen Neuordnung wurde ein Lenkungsausschuss gebildet. 

 Asylbewerber in Felsberg 

Das Ordnungsamt berichtet über die vorliegenden Angebote zur Unterbringung von 

Asylbewerbern in privaten Unterkünften. 

 Straßenbeleuchtung  

Die Ortsvorsteher sprechen sich einstimmig dafür aus die Straßenbeleuchtung bei 

besonderen Gelegenheiten nach 0 Uhr 30 nicht abzuschalten ( z.B. Kirmes, 31.12 etc. ) 

 Erfahrungen über das gemeinsame Ortnungsamt in Melsungen 

Es wird festgestellt, daß die Anzeigen in letzter Zeit erheblich zugenommen haben 

 ( Kehrpflicht, überhängende Äste etc. ) 

Von den Mitgliedern des Ortsbeirats wird zu dem o.a. Bericht folgendes angemerkt: 

Die Abwicklung der Gestattungen vom zentralen Ordnungsamt in Melsungen wird als 

bürgerfern angesehen. Es sollte geprüft werden, ob auch Abwicklungsmöglichkeiten 

über Internet eingerichtet werden können. 

Es wird angeregt, daß auf den Gestattungen die Möglichkeit angekreuzt werden kann, 

ob die Straßenbeleuchtung nach 0.30 Uhr nicht abgeschaltet wird, ggf. mit erhöhter 

Gebühr. Des weiteren wird aus dem Ortsbeirat angefragt:     

Besteht die in der Vergangenheit angewandte Regelung noch, dass die 

Straßenbeleuchtung an Bundesstraßen in Ortsdurchfahrten sowie an Landes- und 

Kreisstraßen im Kreuzungsbereich durchbrennen muss. 

 

TOP 2: Straßenbaumaßnahmen in Niedervorschütz 

 

Die Stadtverordnetenversammlung hat in der Sitzung vom 24.09.15 die Übernahme 

der Kosten für die Nebenanlagen bei der Straßenerneuerung der K8 in der 

Ortsdurchfahrt Niedervorschütz ( Obervorschützer Str. ) genehmigt.    

Auch die Kanalarbeiten in der Oderstraße und Burgwiese stehen noch an. Zu beiden 

Straßenbaumaßnahmen wird es auf jeden Fall vorher eine Anliegerversammlung 

geben. Für die Maßnahme Oderstraße/Burgwiese voraussichtlich im November 2015.              

  

TOP 3: Mitteilungen 

 

Das vom Ortsbeirat am 8.08.15 an den Hess. Minister für Wirtschaft, Energie, Verkehr und 

Landesentwicklung gesandte Schreiben ( Kopie Bgm., Landrat, RP ) wurde am 18.10.2015 

beantwortet. Die Einführung eines generellen LKW- Nachtfahrverbotes wurde abgelehnt. 

Allerdings wurde vom Staatsminister Al Wazir folgendes veranlasst: 

“ Ich habe daher das Regierungspräsidium Kassel gebeten zu veranlassen, dass unter 

sachgerechter Ermessensausübung eine entsprechende verkehrsbehördlich Anordnung zur 

Geschwindigkeitsbeschränkung ( 30 km/h ) von LKW und PKW in den Nachtstunden         

( 22.00 bis 6.00 Uhr ) erlassen wird.“ 

Eine Kopie des vollständigen Schreibens vom 18.10.2015 ist dem Protokoll beigefügt und 

kann zu den Sprechzeiten bei der Ortsvorsteherin eingesehen werden.  

 

 

      



 

 

Der Ortsbeirat hofft, dass nach der Einrichtung dieser Geschwindigkeitsbeschränkung 

auch entsprechende Kontrollen durchgeführt werden. 

 

TOP 4: Verschiedenes 

 

 Bei Starkregen kommt es auf der Felsberger Str. ( L3220 ) Ortsausgang 

Niedervorschütz in Höhe der Häuser 10/12 zu Hofüberschwemmungungen. Der 

Ortsbeirat bittet um Überprüfung, ob im Zuge der Straßensanierung ein zusätzlicher 

Regenwasser-Einlaufschacht angelegt werden kann. 

 Unser diesjähriger Seniorennachmittag war mit 80 Personen gut besucht. Der 

Ortsbeirat bedankt sich nochmals herzlich bei den freiwilligen Helferinnen und 

Helfern. Besonderer Dank geht an Alida Scheibli für die musikalische Unterhaltung 

am Klavier. 

 Der Dank des Ortsbeirates geht auch an eine Gruppe von Helfern, die Reparatur- und 

Gestaltungsarbeiten auf dem Friedhof vorgenommen haben. So wurden gerissene 

Fliesen im Fußboden der Friedhofshalle erneuert, das Ehrenmal und die Beschriftung 

gereinigt sowie eine weitere Stele für das Aufhängen von Gießkannen gebaut. 

Wir bedanken uns bei Bernd Hellmuth, Karl Hocke, Karl Keim, Heinrich Kramer, 

Kurt Röhn, Friedrich Walter, Gustav Walter und Erwin Winklhöfer. 

 Wer im Arbeitskreis Zusammenleben in Felsberg mithelfen möchte kann beim 

Ordnungsamt nachfragen oder das nächste Treffen am 03.11.15 besuchen. 

Der Arbeitskreis besteht aus ehrenamtlichen Helferinnen / Helfern und arbeitet 

gemeinsam daran, dass ankommende Flüchtlinge und Neubürger einen guten Start in 

Felsberg haben. Siehe auch hierzu die Veröffentlichungen in den Felsberger 

Nachrichten. 

 Die Firma Daube hat bei einer Inspektion im Aug. 2015 auf dem DGH - Dach 

festgestellt, dass in die Schweissnähte der Dachbahnen Pflöcke eingeschlagen wurden. 

Es handelt sich um Vandalismus. Fotos von den Schäden liegen dem Bauamt vor.   

Wir bitten die Anwohner der Ortsvorsteherin zu melden, falls sie Personen auf dem 

DGH – Dach bemerken. Bekanntlich haben seinerzeit die Risse in der alten 

Dachabdeckung zu den hohen Schäden und der Schließung des DGH geführt. 

 Dem Ortsbeirat liegt eine Kaufanfrage nach einem Haus mit großen Grundstück und 

Nebengebäude in Niedervorschütz vor. Mitbürger, die im Laufe des nächsten Jahres 

einen Verkauf planen, bitten wir sich bei der Ortsvorsteherin zu melden. 

 Anläßlich des Volktrauertages am 15.11.2015 findet um 11.00 Uhr der Gottesdienst in 

der Friedhofskapelle statt. Anschließend wird in diesem Jahr ein Kranz am Ehrenmal 

durch die Freiwillige Feuerwehr niedergelegt. 

 

Anlage: Schreiben des Hess. Minister für Wirtschaft, Energie, Verkehr und                                                   

Landesentwicklung vom 18.10.2015 nur zur internen Information 

 

 

 

 

 

 

__________________________                                       _________________________ 

Ortsvorsteherin                                                                          Schriftführer  
    Isolde Winklhöfer                                                                                                                    Erwin Winklhöfer 


